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GYULA-FEHÉRVÁRI (

Gazdasági, társadalmi és közmivelődési heti lap.

A „Gyula-Fehérvári Közlöny“ megjelenik minden vasárnap. Helyben házhoz hordva egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. — Vidékre küldve 
egész évre 4 frt 50 kr., félévre 2 frt 25 kr., negyedévre 1 frt 21 kr. — Kéziratok egyenesen a „Gyula-Fehérvári Közlöny" szerkesztőségéhez Gyula- 
Fehérvárra intézendök. — Hirdetések felvétele végett a Klüger-féle könyvkereskedés keresendő meg. Hirdstéü felvételi irodák: Rotter és társa, 
Bécs. Haasenstein és Vogler, Bées. A. Oppelik, Hamburg. A. Steiner, Himburg. — Nyilttér soronként 15 kr. — Aláiratlan kéziratok nem fogadtatnak el.

Vidékre megrendelhető legbiztosabban posta utalvány mellett, a szerkesztőséghez intézve.

Előfizetési felhívás.
Jelen lapunkat a f. hó 9-én megindítván, 

első számát már mintegy 300 példányban bocsá
tottuk szét.

A hírlapírói küzdelem sorompóiba ismét be
lépni kényszerülvén, teljes reményünket fejezzük 
ki, hogy ezt megbánni, okunk egy általában 
nem leend. Számítván e város nagyérdemű és 
jóra törekvő polgárságának szíves pártfogására, 
annyival is inkább, mert életczélul tűztük ki, 
nemcsak a közművelődés fejlesztéséhez tehetsé
günk szerént hozzá járulni, hanem még, váro
sunk polgárságának köz- és magán érdekeit a 
lehetőleg támogatni, s a polgárságot, más két 
értelmű lapok által történt eddigi megtámadtatá- 
soktól lealáztatásoktól s gunyolásoktól megvédni.

Lapunk első száma a várakozásnak teljes- 
leg ugyan nem felelt meg, mert nem voltunk 
még eléggé ellátva munkatársakkal.

Jövőre azonban — minthogy szerkesztősé
günknél tehetséges és értelmes személyek már 
jelentkeztek, ígérjük, hogy az igényeket a lehe
tőleg kielégitendjük.

Felhívjuk és kérjük újból a n. é. közönsé
get lapunk körébe leendő szives csoporto
sulásra.

Munkatársakat még mindég szívesen és 
örömmel fogadunk, annyival is inkább mert vá
rosunk mind magán, mind a köztérén, a feldol
gozásra elég, sőt bő anyagot szolgáltat. A részt
vevőknek köszönetünk kifejézésén kívül, tiszte
let példánnyal is kedveskedünk.

Szives gyűjtőinket kérjük, mentői több 
eréllyel odahatni, hogy vállalatunk a kívánt sikert 
elérhesse. Mert teszik azt nem a mi érdekünk- 
ben, hanem a közérdekek, s közelebbről a pol- 
eárság érdekeinek előmozdítására.

A gyűjtőknek, hasonlóan szolgálandunk egy- 
egy tisztelet példánynyal. Az előfizetési teltéte
lek, valamint a lap szellemi részét illető külde
ményekre vonatkozó útmutatás, a czimrovaton 
láthatók.

SZERKESZTŐSÉG.

—

A folyamatban lévő népszám
lálás ügyében.

A folyó hó elseje óta Gyula-Fehérvár vá
rossá is mozgásban van. Miként az ország te- 
rületén, úgy7 városunkban is nagyban foly a 
népszámlálás. Ügynökök és segédek járják be 

e város minden utczáját; ajtóról ajtóra kopog
tatva , s ijesztő hatást gyakorolva az egyes la
kókra. Ijesztő hatást mondjuk, mert: a köznép 
e népszámlálás czéljával ösmerős nem lévén, 
különböző indulatokat s nagyobb részt ijedtsé
get visszatükröző arczokkal fogadják a belépő 
ügynököket. Egyébként e városban békés szel
lemű lakosokat lévén szerencsés számlálni ; a 
méltatlankodás jelei ez ideig nem mutatkoztak. 
Mig ellenben az ország némely más községei
ben volt reá példa, hogy a lakosság a kikül
dött számláló ügynökökkel merőben szembe- 
szállott, sőt még tettlegességre is vetemedett ; 
s csak karhatalom alkalmazásával volt a nép
számlálás keresztül vihető.

Mindez a köznép tudatlanságában és ösme- 
ret hiányában keresendő. S azt nekiek bűnül 
feltudni nem lehet, annyival is inkább, mert az 
ilyszerü intézkedésekről jó előre nem értesittet- 
vén, s a kellő felvilágosításokkal el nem láttat
ván, magát tájékozni nem képes. S ezért a be. 
lépő ügynököket részint adó összeíró szemé
lyeknek, s részint végrehajtóknak tekinti. Mi a 
népszámlálásra azon káros befolyást gyakorolja, 
hogy egyfelől a nép első ijedelmében képtelen 
helyes adatokat az ügynöknek bemondatolni ; 
s másfelől a családtagok és lakósok összeírásá
ból az adó szaporodását vélvén, nem egy tag 
ját tagadja el részint családjának és részint la
kófeleinek. Sőt volt és van eset reá a jelen 
népszámlálás folyamában is, hogy a midőn az 
ügynök valamely utczába belépett, a lakósok 
egy-egy családtagjukat s a házuknál látogató
ban lévő idegeneket, az ügynök végig vonultáig 
más utczába küldötték ; honnan később ismét 
visszatértek.

Ez a fennebbiek szerint a dolog- természe- 
tében fekszik, s ezért a tudatlan nép méltányo
san nem is róható meg.

Azonban nem eléggé róható meg a nép 
értelmesebb osztálya, mely a népszámlálás czél- 
jaival többé-kevésbé ösmerős lévén, ennek da
czára az utóbb előadott visszaéléseket — ré
szint, és pedig szándékosan tett téves bemon
dásokkal, s részint egyes házi személyek elta- 
gadásával — maguk is producálják. Miként 
nem egy családnál történt, — a mint ezt bizal
mas személyektől hallottuk — hogy annak 
egyik tagja kevesebb, másika több létszámot 
vallott be ; mig mások a bemondást merőben 
megtagadták.

Mindezek, hogy hová vezetnek s mennyire 
szolgálandnak a népszámlálási intézmény hátrá
nyára, előre látható. 'Mert állami létünk és 
nemzeti fennállásunk egyik súlypontját népes

ségi és nemzetgazdászati viszonyainknak — a 
külfölddel szembeni — tekintéllyé emelése is ✓
képezvén, ennek a fennebbiek szerint alig ha 
leendőnk képesek érvényt szerezni.

Hogy népszámlálásunk körében a kívánt 
czél teljesen elérhető legyen, ennek sikeres lé
tesítésére legfőkép s első sorban a helyhatósá
gok vannak hivatva; intézkedvén az iránt, hogy 
a lakosságot a szőnyegre jött népszámlálásról 
s annak czéljáról jóelőre s kellőleg értesítvén, 
s ugyszólva oktatván, ha a szükség kívánja a 
legszükségesebb eszközöket is felhasználja a 
számlálás könnyítése és pontos keresztül vitelé
nek biztosítására. S másfelől a népszámláló bi
zottság biztosabb sikert ígérő teendője legfő- 
kép az volna, hogy a községeket mentői szá
mosabb számláló ügynökökkel és tagokkal 
árassza el, úgy annyira, hogy a lehetőleg min
den utcza majdnem egy időben és egyszerre 
legyen befoglalva a számlálóktól.

Mindez azonban s hasonló czélra vezető 
intézkedések városunkban nem történtek. S 
csak egyes — nagy terjedelmű — városrészek 
lettek egy vagy legfeljebb két számláló taggal 
ellátva. Minek a fennebb is ecsetelt káros kö
vetkezményei mindenesetre bekellett és be
kell hogy következzenek, annyival nagyobb 
mérvben, mivel a számláló ügynökök számának 
csekély volta miatt egy-egy különösen na
gyobb terjedelmű városrész bejárása két heti 
időt igénybe vevén, ily hosszú idő alatt nem 
csekély számú lakos távozott el —• habár 
ideiglenesen is — a városról ; kik bizonnyal a 
számlálásból ki is maradtak. Ilyen és hasonló 
esetek tehát nem eredményezhetnek és eredmé
nyezhettek egyebet, mint a népességi viszony 
tetemes csökkentését.

Részünkről megvagyunk győződve, hogy 
városunkban a népszámlálás teljesen hiányosan 
vitetik s vitetett keresztül. S ezért czélszerünek 
látnok, hogy a magas kormány, s első sorban a 
törvényhatóságok, eziránt czélra vezető intézke
déseket tegyenek.

Vágy Románia felé.
(Dorulu catra Romania.)

Az öröm s a meglepetés kedves érzetével 
fogadtuk volt a Brassó—Predeal vasút vonalának 
az elmúlt év junius havában történt megnyíltát. 
Mert: alkalmunk nyílt Romania — a szép Ha
vasföld — derék vitéz népével, erdélyi román 
polgártársaink testvéreivel, ipar és kereskedelmi 
valamint közgazdasági tekintetben közelebbi 
érintkezésbe lépnünk ; s mert alkalmunk nyilt

hu



Románia mosolygó szép sárga csikóit (aranyait) 
mentői nagyobb számban láthatni, s végre illatos 
jó dohányát (kérjük finánczainkat, hogy az utób
bira hall-, lát- és szaglási érzékeiket elzárják) 
mentői gyakrabban élvézve, gondolatainkat édes 
elmerengésekben ringatni. S mi miden előny 
nem háromlik még reánk, a vasút okozta közel 
ség miatt Romániához. Ha meggondoljuk mi, 
kik a határszélektől távolabb vagyunk, a korábbi 
és a jelenlegi helyzet közötti különbséget ; csak 
bámulattal s a hála nem csekély érzetével telik el 
keblünk a mindenható művészet s a tökélesbülés 
felé vezető haladás (nem a német értelemben vett 
Fort-schritt) iránt.

A midőn előkészületeinket tettük — értem 
azon időt, mikor még vasutat Erdélyben nem 
ösmertünk — Romániába leendő átutazásunkra, 
tettük azt a jövő iránti kétes érzülettel, s mintegy 
a felett gondolkoztunk, ha váljon ne hagyjuk-e 
végrendeletünket hátra ; mert hisz nem napok, 
hanem hetek állottak előttünk, hogy visszatér
tünkkel családunk tűzhelyét ismét megláthassuk. 
S im a művészet hatalma mily kellemessé és 
könnyűvé varázsolta fennebbi nyomasztó helyze
tünket. Egy gondolat, egy hirtelen elhatározás, 
családunk körétől csak rövid búcsút véve, alig 
több mint 48 óra múlva tűzhelyünket ismét lát
hatjuk.

Hála és köszönet a művészet bajnokainak, 
hogy helyzetünket — e megbecsülhetlen intéz
ményével — ennyire könnyűvé tették. S legköze

lebbről hála és köszönet azon érdemes személy
nek, ki a Brassó -Predeal vasút vonalának létre
jöttét kivivta. Mert nekünk — kik a szép Havas
föld iránt érdeklődünk, s ott külömböző okoknál 
fogva teendőink lehetnek — könnyűvé tétetett 
rövid idővel, csekély költséggel, — s mi több — 
a kellő kényelemmel Romániába s annak hatal
mas fővárosába, a történelmi nevezetességű szép 
Bukurestbe is átrándulni.

Vágyom netovábbja Bukurest ! Forró vágy- 
gyal s ellenállhatlan indulattal lesem az édes 
pillanatot, hogy mielőbb láthassalak ; népeid 
tarkaságával , a közlekedés zajosságával , de
rék nemzeti katonáidnak együtemű büszke léptei
vel, urias gazdag bojárjaiddal stb. stb., de legin
kább bájos, vonzó és elegáns hölgyeiddel. 
Mert hisz örömteljes sejtelem vonz feléd, legfőkép 
azon édes reményben, hogy — a sors kedvezése 
folytán — talán siker koronázandja azon rég táplált 
vágyamat (már megbocsáss kapzsiságomért, mert 
lehet mellék tekintetek is ösztönöznek arra), 
hogy bájoló hölgyeid egyikétől megfoszszalak ! 
Apropo ! X. Y. város egyik előkelő szcllemdus ifja 
— ki, gondolom, hogy hivatalos állásáról, főnöke 
visszatértével, eddig lemondott— nem csekélyebb 
lelkesedéstől áthatottan, s nem csekélyebb vágy
tól duzzadó kebellel, szerencséjét már meg is kí
sérletté ; hallomás szerint meglehetős eredmény
nyel (irigylendő sors). Mert jó halász lévén, kive
tett halójába egy pompás hal (pénzes) bele is 
akadt. De fájdalom — a mint mondják — a szöllő 
kezd már savanyodni.

A példa hat. Bátorságom kezd már enyészni. 
Oh ég, mit tegyek ! ? Mert hisz vágyom azért nem 
csökkent. „Oh égető kin, oh gyötrelem“ stb. (Bajza.) 
Oh vágy ! Oh gyehenna tüze ! mikor szűnsz meg 
gyötörni szivemet ? '

Patroclus.

NAPI HÍREK.
— Uj bankjegyek. Uj 10 forintos bankjegy. Az 

osztrák magyar bank 1881. évi január hó 3-kán ősz 
trák=magyar czimével ellátott, 1880. évi május hó 
1-jéről keltezett osztrák értékű 10 frtos bankjegyek 
nek kiadását megkezdi, és jelenleg a „szabadalmazott 
osztrák nemzeti bank“ czime alatt forgalomban lévő 
1868. évi január hó 15ről keltezett osztrák értékű 
10 forintos bankjegyeket bekivánja és bevonja. Ez 
utóbbi bankjegyek az osztrák magyar fő- és fiókintéze
ténél 1881. évi szeptember hó 30-ig fizetés és kicse
rélés utján elfogadtatnak.

Az öt-forintos államjegyek a tiz forintos bank
jegyekhez hasonlóan újból fognak nyomatni; még pe
dig kisebb alakban és magyar-német szöveggel. — 
Az uj öt forintos jegyek 1881. július 1-jén fognak 
forgalomba hozatni.

— A román színészek városunkból a f. hó 

12-én eltávoztak. Hogy az itt tartott előadásaik al = 
halmával kitűzött feladatukat, miként oldották meg, 
ennek megbirálását a műbirálókra bízzuk. Mi csak 
annyit akarunk Thaliának ezen papjairól itt telje« 
gyezni, hogy bizony nagy pártfogásban itt nem ré
szesültek ; egy szóval : erszényüket, ha ugyan üresen 
hozták ide, azt n 111 sokkul telibben vitték el.

Legnagyobb kitüntetésben részesültek karácson 
ünnepeink első napján rendőrkapitányságunk részéről; 
a midőn ugyan is színészeink a szokott esti órákban 
előadást akarván tartani, ezt nem csak hogy betiltott 
ták, hanem reá adásul még — a midőn az igazgató 
egy helybeli előkelő polgár kíséretében, a tilalom visz« 
szavonása iránt, az irt rendőrségnél jelentkezett — 
csendőrök alkalmazásával lettek megfenyegetve. Hogy 
ezen eljárás törvényszerű volt e vagy sem, n m reánk 
tartozik, s ezt fejtegetni nem is akarjuk. Ezen ven« 
dégszerető fogadtatást — nem állítjuk, szándékosan e 
vagy tehetség hiányában — színészeink meg is hálál« 
ták; a mennyiben a fennálló szabályokhoz képest jö 
vedelniük egy részét valamely jótékony czélra lévén 
kötelesek felajánlani városunk hatósági főnökénél, e 
czélra 2 frt, mond: két forintot ajánlottak fel. Nem 
tudjuk, hogy ezen bőkezű adomány elfogadást nyert e 
vagy nem? de ez mindenesetre megfelelt a fennebb 
jelzett vendégszerető fogadtatásnak.

— Torpedó egy hírlap hasábjai között. Nem 
rég arról értesültünk, hogy ellen lapunk, az ugyneve= 
zett „Fortschritt" szerkesztője — az e város polgár, 
mestere tiszteletére tartott fáklyásmenet, megrovása s 
a polgárság kigúnyolása után, irháját talán féltvén - 
hallomás szerint jelentést tett volna a helybeli kir. 
ügyészségnél, hogy ezután revolverrel kénytelen az 
utczákon járni. Ennek valódiságáról ugyan nem állunk 
jót, ennek daczára azonban, az érintett sz^rk WŐ „Fort
schritt“ lapját sem mérnök kezünkbe venni, attól fél 
vén, hogy hasábjai között valamely betűje elsülhet.

íme egy hasonló példa: Egy utazó vándor, útjá
ban egy farkas által támadtatván meg, ijedtében botját 
szegezte a fenevadnak. Mire egy dördülés hangzott 
el, s a fenevad vérében fetrengett. Szemét mereszti az 
utazó s botjára tekintve, mintegy’ elcsodálkozva kiált 
fel: „Tiz esztendeje, hogy’ viselem c pálezát s csak 
most tudom, hogy puska“. A jámbor nem vette észre, 
hogy az erdő szélén egy vadász 1 ejtőzött el, s ugyan 
az lőtt a farkasra.

— Gyulafehérvári sport. Városunk a nagy vá 
rosiasság szia vonalára kezd emelkedni. Városunk 
területén ugyan is, a cs. kir. hadsereg és hun 
védség nehány tisztje, valamint helybeli polgári ifjak 
által egy korcsolyázó egylet alakíttatván ; megnyitása 
— az Ompoly városrészben elterülő, S a kívánt czélra 
előkészített jégén — a f. hó 16 ának délutáni óráiban 
fogja a kellő ünnepélyességgel és zeneszó mellett meg 
tartani. Szivünkből szerencsét kívánunk őzen üdvös 
életrevaló vállalatnak; s óhajtjuk, hogy ezt teljes si 
kér koronázza.

— Utczai kellemetlenség. Az elmúlt napok 
egyikének estvéjén a Bethlen Gábor utczai lako
sokat éktelen utczai lárma és kiábálas rázta fel. 
Ennek indokát megtudandó, az utczára több 
lakos rohant ki; hol is a végig vonuló távirda osz
lopok egyikéhez támaszkodva s feljajdulások kö
zött alsó ezombját tapogatva, egy román ifjút ta
lált. Ki is a hozzá intézett kérdésekre az ijedtség 
és fájdalomtól szakadozott hangon adta elő, hogy 
az utczán végig haladva, ugyanazon utcza egyik 
lakosa M. M.-nak házőrző kutyája lábát észrevét
lenül keményen megharapta. Ideje volna, hogyily- 
szerü — s már nem egyszer felmerült — veszélyek
től és kellemetlenségektől a város békés lakósá
ga megóvassék. Ajánljuk a rendőrség figyelmébe.

— A gyula-fehérvári önkéntes tűzoltó testület, 
háiom éves választási időszaka az elmúlt év végével 
lejárván, tisztviselőinek ujabbi megválasztása ügyé 
ben Hajós István tűzoltó testületi pénztárnok elnök' 
lete alatt, a kijelölések eszközlésére választmányt kül
dött ki. Ezen választmány a folyó hó 13 án össze is 
ült. Mely alkalommal elnök többszöri félbeszakítások kö
zött egy fennkölt beszédet tartott, a tűzoltó egylet 
czélja, elhivatása, s ez ideig biztosított tekintélyének, 
valamint jó hírnevének fenntartása felett. Mire a 
czélba vett kijelölés szőnyegre kerülvén, hosszas vitat
kozások és ingerült kikelések után — a f. hó 23«án 
tartandó választásra jelöl’ekül a következik léptetet
tek fel :

A főparancsnoki állomásra: Jenei István, Pap 
Miklós, Kovács Sámuel.

Osztályparancsnoki állomásra : Körner József, 
Pákoszta József.

Segédtiszti állomásra : Bencza Miklós, Kulin 

Imre, Görög Constantin, Pap József, Szentmiklósi 
Gyula, Fröhlich Gyula, Mihelyes Zűgmjud.

Szakaszvezetői állomásra: a mászó .osztályba: 
Mărginean János, Grund József Mászó mesternek- 
Farkas Józs< f, Muresan Gergely. A szivattyúsok 
osztályába: szakaszvezetőknek: Homnik Ede, Scheck 
Jáiio-, Tripsa Miklós, Valter Nándor. Szivattyúi 
mestereknek: Gyulafi János, B dázs István.

Rendfentartó szakasz vezetőknek: dr. Moh iy Sán
dor, Moreno Károly, esetleg Kovács Sámuel.

Szertárnoknak: Herman Frigyes.
Pénztárnoknak : Hajós István.
Orvosnak : dr, Náthán Bernhard, Dr. Reiner 

Dániel.
Mérnöknek: Novak Ferencz.
A kijelölt személyek ellen, ugyan kifogásunk 

nincs ; azonban figyelmébe ajánljuk a tűzoltótestület
nek, mikép megejtendő választásánál, minden párt és 
személyes érdeket mellőzve, főtörekvését mindenek 
felett oda irányozza, hogy e város közönsége,— mely 
e nemes intézmény fennállásának biztosítására, nem 
csekély áleozatot hozott — a testületbe vetett bi
zalmában és várokázásában, szégyenteljes csalódásnak 
egyáltalán kitéve ne legyen.

— Kigyó ember. Városunkban a folyó hó 
15-én egy kitűnő testgyakorló egyén érkezvén 
be, ugyanazon napon előadását a nemzeti szállo
da termében megtartotta, és pedig oly sikerrel, 
hogy őt a kigyó ember czim méltán megilleti- A 
terem a nézőktől felette zsúfolt volt s az előadás 
nem kevéssé gyönyörködtette a nézőket.

Hazai liirek.
— Börtön üresedés. Medgyesről Írják, hogy 

az ottani járásbirósági épületre egy nemzeti és 
egy fehér lobogó vonatott fel, annak jeléül, hogy 
a börtönök megürültek. Óhajtandó volna, hogy 
ezen jó példa környékünkön is követésre találjon, 
ha ugyan erkölcsi javulásra számitnunk lehetne.

— Pejacsevich bán köszönő levele. A fővá
ros közönsége a zágrábi szerencsétlenek javára 
2000 frtot, a zágrábividékiek javára pedig 500 
frtot szavazván meg, amazt a zágrábi polgármes
teri hivatalhoz, emezt meg a horvát bánhoz kül
dötte kiosztás végett. A zágrábi polgármesteri 
hivatal még nem válaszolt ; a bán azonban kül
dött Budapest hatóságához köszönő iratot. Az 
irat, mely decz. 27-ről van keltezve és 2982. szám
mal ellátva, se nem horvát, se nem magyar nyelvű 
— hanem német. A városházán ezt méltán rósz né
ven vették, s csak az az kár, hogy egyszerűen 
vissza nem utasították.

— A máramarosi petroleum társaság. M.-Szi- 
getről Írják a „Pesti hírlapinak : hogy M.-Szige
ten a mult évben tái saság alakult oly czélból, 
hogy a Máramarosban, főképen pedig Kőrösmező 
tájékán mutc.tkozó petroleum forrásokat művelés 
alá vegye. A társaság fúrásokat eszközölt a ne
vezett helyen s meggyőződött arról, hogy a vidék 

' gazdag petroleum erekben. Elegendő pénze azon- 
I ban a vállalat sikeres folytatására a társaságnak 

nincs. A részvényesek e hó 10-én M.-Szigeten 
közgyűlést tartottak Urányi Imre elnöklete alatt, 
s a társaság elnökéül Lónyay János főispánt vá
lasztották. A közgyűlés elhatározta, hogy vala
mely oly vállalkozót fog belevonni körébe, ki na
gyobb pénzösszeget volna hajlandó befektetni az 
üzembe. Ha azonban ily vállalkozó nem akadna, 
a társaság önerejéből is folytatni fogja az üzletet, 
annál is inkább, mert tekintve a gazdag petro- 
leuni-telepet : a zsiros nyereményt számtani pon
tossággal lehet előre kiszámítani.

Előfizstóinkhez !
Lapunk jelen számában ezúttal román czik- 

ket nem közölhettünk, mivel román czikk írónk 
kéziratát elhárithatlan akadályok miatt be nem 
adhatta.

ígérjük azonban, hogy jövőre e tekintet
ben fenakadás nem lesz.

Szerkesztő.

Felelős szerkesztő BÍRÓ JÁNOS.
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Mit dem i6-ten Jäner 1. J. erscheint die

»Starldburflcr 3etfuHß< 
wieder.

Die Pränumerations Bedingnisse sind Loco.
Karlsburg, ins Haus gestellt

Ganzjährig 4 fl. — kr.
Halbjährig 2 fl. — kr. 
Vierteljährig 1 fl. — kr.

Für Auswärts.
Ganzjährig 4 fl. 50 kr.
Halbjährig 2 fl. 25 kr. 
Vierteljährig 1 fl. 25 kr.

Pränumerationen und Inserats-Aufträge bittet 
man an die »Karlsburger Zeitung« senden zu 
wollen.

An die geehrten Leser.
Unsere Aufgabe wird es bleiben die in 

Karlsburg unter den verschiedenen Nationalitäten 
und Konfessionen bestehende Einigkeit rAnt 
nur zu erhalten, sondern noch meh' zn oelestigen 
— indem wir nicht nur gemeinschaftlich die Übel- 
stände unserer Gemeinde aufdecken, sondern 
auch die Mitteln angeben wollen, durch welche 
diese Übelstände beseitig werden können, indem 
wir die Mitteln zur Hebung des Wohlstandes un- 
serer Stadt und der einzelnen Bürger, bemüht sein 
wollen, anzuführen, weil nur der Vorwärtsschrei
tende existenz berechtigt bleibt, während der Still
stand in jedem Geschäfte, — Untergang ist injedem 
wie jederzeit jede Berichtigung, jede Aulklärung 
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I ICI STl'Oil! I 
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B@î JL Kötőid© ïi©@1i üi§ àa^G>s3®D, sa MHÎ£. kiteli d®n Ut® a to wta
æa^ihaW&sa#® W<m® :

Kleiderstoffe von 15 kr. aufwärts, schw.irtze Teruo-Allapin feinst 2 EILn breit nur 1 fl.
Gartons von 10 kr. — Wintertüchel von 10 kr. aufwärts.
Fails sehwartz und färbig früher H. 2.50 jetzt nur 6. 1.60.
Attlass, breite, schwere Qualität in allen F.-.rbeu früher fl. 150 jetzt nur 80 kr.
Herrn Cravatteu Regatta von 10 kr. — Oxfort Hemden von 60 kr.
Chiffon Herrn-Hemden von ff 1. — DamenJIemden 80 kr. ; -
Spitzen Vorhänge von 20 kr. — Für Baal-Klo der Tarlatans von 1.20 kr.
Ball Blumen staunend billig ; Herrn Hüte von 90 kr. Damen Customs, Regenmäntel, Schlaf-

S rocke, W-ntermäntel und Mädchen Costüms alles staunend billig.
S Omnibus Pottendorfer Strickwolle gute Qualität 1 Pf. nur 70 kr.

I E i n e n t i e f e n B i i c k |
in die Ursachen der allgemeinen Entnervung unserer Jugend vermittelt das berUbmto Work :

©f» Betaut !
I SELBSTBEWAHRUNG. |

Mit 27 Abbild. Preis 3 Maik.
In wahrhaft eindringlicher Weise schildert cs die Folgen des Lasters der Selbstbefle- I 

I Ckung (Onanie) und der Ausschweifung ; schildert die geistigen und leiblichen Qualen der uni I 
! glücklichen Opfer, welche jenen schmachvollen Laster frohnen. Doch zeigt es auch den einzigen | 
j Weg zur Rettung Und sichern Heilung, seine eindrUgLehen Warnungen und Belehtun | 

I gen retten jährlich Tausend-' vom sichern Tode. Zu beziehen ist das Werk von jeder Buch- I 
■ handlung, auch gegen Einsendr ; des Betrages von G. PÖNICKES SCHULBUCHHANDLUNG 8 

I IN LEIPZIG. In Karlsburg vorräthig in der KLÜGER’SCTEN BUCHHANDLUNG'

Stbruot in CröBifdb BiC 6ud)öuiferei (6. Kluger)


